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О любви
9 февраля 2020

День святого Валентина – праздник всех влюблённых

Во многих странах 14 февраля – день святого Валентина – отмечается как праздник всех 

празднике?

73

19

5
2

74

21

4
1

76

21

знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

2 <1
0

20

40

60

80

8 февраля 2004 10 февраля 2013 9 февраля 2020

Во многих странах 14 февраля – день святого Валентина – отмечается как праздник всех влюблённых. Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые 
об этом празднике?

данные в % от всех опрошенных
знают, что-то слышали о дне святого 

Валентина – 97% респондентов

О любви 
Опрос «ФОМнибус» 8–9 февраля. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

День святого Валентина – праздник всех влюблённых

Актуальные темы общественного мнения  ||  О любви
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Вы лично отмечаете или не отмечаете день святого Валентина – праздник всех влюблённых? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о дне святого 
Валентина, – отвечали 97% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных Распределение по возрасту

данные в % от групп

Вы лично отмечаете или не отмечаете день святого Валентина – праздник всех 
влюблённых? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о дне святого Валентина, - отвечали 97% 

респондентов.)
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данные в % от всех опрошенных

Люди понимают любовь по-разному. Одни считают, что невозможно по-
настоящему любить двух людей одновременно. Другие считают, что любить 
двух людей одновременно возможно. С каким мнением – с первым или 
вторым – Вы согласны?

мужчины женщинынаселение 
в целом

Представления россиян о настоящей любви

Распределение по возрасту
данные в % от групп

данные в % от групп

Представления россиян о настоящей любви

любить двух людей одновременно. Другие считают, что любить двух людей одновременно 

66

22

12

61

26

13

с первым
(невозможно любить

двух людей одновременно)

со вторым
(любить двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

60

28

13

0

20

40

60

80

6 февраля 2005

10 февраля 2013

9 февраля 2020

60

28

13

с первым (невозможно
любить двух людей

одновременно)

со вторым (любить
двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

56

30

15

63

26

11

с первым (невозможно любить двух людей одновременно)

со вторым (любить двух людей одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

0 20 40 60 80 0 20 40 60 800 20 40 60 80

население в целом

0 20 40 60 80 100

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет

во
зр

ас
т

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

Представления россиян о настоящей любви

любить двух людей одновременно. Другие считают, что любить двух людей одновременно 

66

22

12

61

26

13

с первым
(невозможно любить

двух людей одновременно)

со вторым
(любить двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

60

28

13

0

20

40

60

80

6 февраля 2005

10 февраля 2013

9 февраля 2020

60

28

13

с первым (невозможно
любить двух людей

одновременно)

со вторым (любить
двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

56

30

15

63

26

11

с первым (невозможно любить двух людей одновременно)

со вторым (любить двух людей одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

0 20 40 60 80 0 20 40 60 800 20 40 60 80

население в целом

0 20 40 60 80 100

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет

во
зр

ас
т

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

Представления россиян о настоящей любви

любить двух людей одновременно. Другие считают, что любить двух людей одновременно 

66

22

12

61

26

13

с первым
(невозможно любить

двух людей одновременно)

со вторым
(любить двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

60

28

13

0

20

40

60

80

6 февраля 2005

10 февраля 2013

9 февраля 2020

60

28

13

с первым (невозможно
любить двух людей

одновременно)

со вторым (любить
двух людей

одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

56

30

15

63

26

11

с первым (невозможно любить двух людей одновременно)

со вторым (любить двух людей одновременно возможно)

затрудняюсь ответить

0 20 40 60 80 0 20 40 60 800 20 40 60 80

население в целом

0 20 40 60 80 100

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет

во
зр

ас
т

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

60

65

58

58

57

28

27

29

29

25

13

8

13

13

18

Актуальные темы общественного мнения  ||  О любви



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №06 || 13.02.2020© ФОМ

16Актуальные темы общественного мнения  ||  О любви

данные в % от всех опрошенных

Одни считают, что иногда любовь возникает с первого взгляда. Другие 
считают, что любви с первого взгляда не бывает. Какая точка зрения Вам 
ближе – первая или вторая? мужчины женщинынаселение 

в целом

Распределение по возрасту
данные в % от групп
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Одни считают, что любовь чаще возникает между людьми, схожими 
по характеру и интересам. Другие считают, что любовь чаще возникает 
между противоположностями – людьми, разными по характеру и интересам. 
Какая точка зрения Вам ближе – первая или вторая?

На Ваш взгляд, можно ли считать любовь настоящей, если она не взаимная?

данные в % от всех опрошенныхданные в % от всех опрошенных

Актуальные темы общественного мнения  ||  О любви Одни считают, что любовь чаще возникает между людьми, схожими по характеру и 
интересам. Другие считают, что любовь чаще возникает между противоположностями – 

людьми, разными по характеру и интересам. Какая точка зрения Вам ближе – первая или 
вторая?
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данные в % от групп Распределение по возрасту

данные в % от групп

Как Вы считаете, а возможна или невозможна настоящая любовь без физического влечения между людьми?

мужчины женщинынаселение 
в целом

Как Вы считаете, а возможна или невозможна настоящая любовь без физического 
влечения между людьми?
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данные в % от всех опрошенных

Есть ли у Вас любимые фильмы или книги о любви? Назовите, пожалуйста, два-три Ваших любимых произведения. (Открытый вопрос.)

Любимые произведения о любви
Любимые произведения о любви

Есть ли у Вас любимые фильмы или книги о любви? Назовите, пожалуйста, два-три Ваших 
любимых произведения. (Открытый вопрос.)
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Актуальные темы общественного мнения  ||  О любви

*	 Произведения, каждое из которых назвали менее 0,5% респондентов.


